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TEXTE - ‘7% LibRraiTne 18 Janvier
Me voici sur une machine. Compter cinquante picces... les placer une 4 une sur la

machine, d’un cdté, pas de l'aurre. .. manier a chaque fois un levier... oter la piece...

en mettre une autre...encore une autre... COMPLEr €NCore. .. je ne vais pas assez Vite.
La fatigue se fait déja sentir. Il faut forcer, empécher qu’un instant ‘d’arrét sépare un
mouvement du mouvement suivant. Plus vite, encore plus vite ! Allons bon ! Voila une piéce
que j’ai mise du mauvais coté. Qui sait si c’est la premiére ? 11 faut faire attention. Cette piéce
est bien placée. Celle-1a aussi, Combien est-ce que j’en ai fait les dernicres dix minutes ? Je ne
vais pas assez vite. Je force encore, peu a peu, la monotonie de la tache m’entraine & réver.
Pendant quelques instants, je pense & bien des choses. Réveil brusque : combien esi-ce que
jen fais ? Ca ne doit pas atre assez. Ne pas réver. Forcer encore. Si seulement je savais
combien il faut en faire ! Je regarde autour de moi ! Personne ne 1&ve la téte, jamais. Personne
ne sourit. Personne ne dit un mot. Comme on est seul ! je fais 400 piéces & I’heure. Savoir si
c’est assez ? Pourvu que je tienne a cetie cadence, au moins... La sonnerie de midi, enfin.
Tout le monde se précipite a la pendule de pointage, au vestiaire, hors de I'usine. 11 faut aller
manger(...) Manger colite un effort encore. Ce repas n’est pas une détente. Quelle heure est-
i1 7 1l reste quelques moments pour flaner. Mais sans s’écarter trop : pointer une minute en
retard, c’est travailler une heure sans salaire. L’heure avance. Il faut rentrer. Voici ma
machine. Voici mes piéces. 11 faut recommencer. Aller vite... Je me sens défaillir de fatigue et
& éccewrement. Quelle heure est-il ? Encore deux heures avant la sortie. Comment est-ce que
je vais pouvoir tenir ? Voila que le contremaitre s*approche. « Combien en faites-vous 7 400 &
heure ? 11 en faut 800. Sans quoi je ne vous garderai pas. Si a pattir de maintenant vous en
faites 800, je consentirai peut-étre & vous garder. » 1l parle sans €lever la voix. Pourquoi
éleverait-il la voix, quand d’un mot il peut provoquer tant d’angoisse ? Que répondre 7 « Je
tAcherai. » Forcer. Forcer, encore. Vaincre a chaque seconde ce dégoit, cet écceurement qui
paralysent. Plus vite. 1l s’agit de doubler la cadence. Combien en ai-je fait, au bout d’une
heure ? 600. Plus vite. Combien, au bout de cette derniére heure ? 650. La sonnerie. Pointer,
s’habiller, sortir de 'usine, le corps vidé de toute énergie vitale, I'esprit vide de pensée, le
ceur submergé de dégofit, de rage muette, et par-dessus tout cela dun sentiment
d’impuissance et de soumission. '

simone Weil, La Révolution prolétarienne 1936

Lexique : Un levier : une manette/flaner : errer, vagabonder/Défaillir : s’évanouir/Ecceurement dégout/la cadence : le
rythme.
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1) a - Quelles sont les caractéristiques du travail exercé par Pouvriére ? Citez-en deux
en vous référant au texte. (2 pts)

.........................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................
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2) Que traduisent les propos du contremaitre adressés a Pouvriére et qu’est ce u'ils
q

révélent sur ses objectifs ?(1pt)

.........................................................................................................................................................

................................
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3) A lafin du texte, Vouvriére est animée par des sentiments opposés. Vous en citez
deux en justifiant chaque sentiment par un repérage lexical. (2 pts)
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1) «la monotonje de la tiche m’entraine 3 réver. » »

a-Quel est le sens dy verbe « entrainer » dans cette phrase ? (0,5pt)

..................................................................................................

..................................................................................................

2) Complétez par le nom dérivé du verpe souligné. (0,5pt)
« Si a partir de maintenant vous en faites 800, je consentirai, peut-étre 3 vous

L o du chef rassure ouvriere.

3) Complétes par l'antonyme du mot souligné, (0,5)

Certains ouvriers souffrent de Ja Soumission a cause de la nature et des conditiors
-2 soumission

~de leurs métiers  d'autres jouissent de................_____
L!brafu ;
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1) Complétez Par « quoi que » oy « quoique ». (1 pt)
LSS RS . Fouvrier ne semble Pas convaincy, il exécute les ordres.
ket les ouvriers fassent, le patron n’est jamais satisfait.
2) Réécrivez les rhrases en employant les moyens Proposés. {2pts)

- Les ouvriers se révoltent mais les responsables les ignorent, (Malgrg)

............................................................................................................................

sttt s

3) Construisez une pnrase évoquant le théme du travail en employant une

subordonnée circonstancielle de concession. (1pt)
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; Essai : (8pts) @

-

Pensez-vous que l’introduction de la machine dans le travail n’ait que
des effets néfastes sur la vie de 'ouvrier?
Exprimez sur la question un point de vue personnel en vous appuyant sur des

arguments et des exemples précis.

........................................................................... le
e
............................................................................................. ip.
'3
I”'”’ﬂwg har l]rg']‘? 4y
Tl 8 RapMmo, - {€4
...................................................................................... "37305&;
..................................................................................... P PR RRETTRPTIE
.......................................................................................................... S St

.....................................................................................

..................................................................................................................

......................................



